
Interpelacja nr 45/2011 

 

W sprawie: uciąŜliwości dla mieszkańców drogi wojewódzkiej nr 228 przebiegającej przez 

wieś Ręboszewo. 

 

• Danuta Rek  

 

Interpelacja jest wynikiem wielokrotnych próśb o moją interwencje mieszkańców 

Ręboszewa, którzy uprzednio zwracali się z tą sprawą do Zarządu Dróg Wojewódzkich oraz 

Burmistrza Gminy Kartuzy. 

 W związku ze zniesieniem ograniczenia ruchu pojazdów przekraczających 20 ton na 

drodze nr 228, o czym wcześniej informował znak na kamiennym moście, na Brodnie Małym, 

przejeŜdŜające samochody cięŜarowe oraz tiry o dowolnym tonaŜu przez całą dobę powodują 

silne drgania podłoŜa, ścian i stropów domów. Pękają ściany niektórych zabudowań.  

W domach, w pobliŜu mostu pękają szyby, przemieszczają się meble, występuje ogromne 

nasilenie hałasu. Na skrzyŜowaniu drogi wojewódzkiej nr 228 z drogą powiatową do 

Chmielna bardzo często dochodzi do wypadków drogowych. Wielkim zagroŜeniem dla 

mieszkańców i turystów jest równieŜ brak chodnika po obu stronach jezdni i mostu, co przy 

ciągłym, nasilonym ruchu samochodów cięŜarowych i osobowych uniemoŜliwia bezpieczne 

dojście do sklepu, przystanków autobusowych itp. Nasilony ruch pojazdów, zwłaszcza  

o wysokim tonaŜu, powoduje degradację pięknego kamiennego mostu oraz katastrofalny stan 

nawierzchni drogi. 

Wnioskuję, aby podjąć działania w celu zapewnienia bezpieczeństwa mieszańcom, 

powstrzymanie degradacji infrastruktury drogowej i pozytywne rozpatrzenie postulatów 

mieszkańców. Niektóre są moŜliwe do spełnienia bez większych nakładów finansowych  

i  

w krótkim czasie: 

- ograniczenie tonaŜu pojazdów przejeŜdŜających przez most na Brodnie Małym do 10 ton, 

- zainstalowanie lustra dla kierowców na skrzyŜowaniu drogi nr 228 z drogą powiatową  

do Chmielna, 

- bardziej skuteczna kontrola ograniczenia prędkości na terenie wsi, 

- remont drogi wojewódzkiej nr 228 w okolicy mostu oraz budowa chodnika przez wieś (ująć 

w planach budŜetowych Zarządu Dróg Wojewódzkich oraz zabezpieczyć środki na rok 2012). 

 



Odpowiadając na Pani interpelację z dnia 06 września 2011 r. w sprawie uciąŜliwości 

dla mieszkańców drogi wojewódzkiej nr 228 przebiegającej przez wieś Ręboszewo, uprzejmie 

informuję, co następuje. 

Wnioskowane wprowadzenie zakazu przejazdu przez most w m. Ręboszewo pojazdów 

o rzeczywistej masie całkowitej powyŜej 10 t nie ma uzasadnienia. Zgodnie z przepisami 

określonymi w załączniku nr 1 do rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 

r. w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz 

urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszcza na drogach  

(Dz. U. Nr 220, poz. 2181 ze zm.), znak B-18 stosuje się przed odcinkami dróg, których 

nośność jest niewystarczająca dla przejazdu pojazdów dopuszczonych do ruchu bez 

ograniczeń. Dla powyŜszego obiektu mostowego w maju 2008 roku została wykonana 

ekspertyza stanu technicznego. Wynikiem przeprowadzonych badań jest określenie nośności 

obiektu na 30 t. Most w Ręboszewie, tak jak kaŜdy obiekt mostowy na sieci dróg 

wojewódzkich, jest poddawany okresowej ocenie stanu technicznego i w przypadku 

stwierdzenia pogorszenia się stanu technicznego zostanie wprowadzone ograniczenie 

nośności i zaplanowane prace remontowe. NaleŜy jednocześnie zaznaczyć, iŜ kaŜde 

ograniczenie komunikacyjne (ograniczenie nośności czy zakaz wjazdu pewnego rodzaju 

pojazdów) powoduje w konsekwencji bardzo duŜe utrudnienia dla mieszkańców czy firm 

zlokalizowanych na danym obszarze.  

 Odnosząc się do wniosku w zakresie instalacji lustra drogowego, po przeprowadzonej 

wizji w terenie, stwierdzono zasadność zastosowania lustra na przedmiotowym skrzyŜowaniu. 

Ponadto w przypadku skrzyŜowania drogi powiatowej z wojewódzką w Ręboszewie 

dodatkową poprawę warunków wjazdu na drogę wojewódzką uzyska się poprzez usunięcie 

zakrzaczenia w rejonie skrzyŜowania oraz zmianę znaku pionowego A-7 na B-20 przy 

wjeździe z drogi powiatowej na drogę wojewódzką. Działania te poprawią warunki 

widoczności oraz zmuszą kierowców jadących od strony Chmielna do zatrzymania pojazdu, 

co przełoŜy się na lepszy przegląd sytuacji na skrzyŜowaniu. Wskazane powyŜej czynności 

zostaną wykonane przez Zarząd Dróg Wojewódzkich w Gdańsku. 

 Z uwagi na niewystarczające środki finansowe oraz praktycznie nieograniczone 

potrzeby remontowe i inwestycyjne, w bieŜącym roku nie będzie moŜliwe przeprowadzenie 

odnowy nawierzchni drogi czy budowa chodnika. Jednocześnie informuję, Ŝe lista 

zgłoszonych przez Zarząd Dróg Wojewódzkich w Gdańsku do budŜetu na 2012 rok odnów 

oraz remontów nie obejmuje odcinka drogi wojewódzkiej nr 228 w m. Ręboszewo, oznacza 

to, Ŝe na całej sieci dróg wojewódzkich stwierdzono pilniejsze potrzeby remontowe. 



Weryfikacja planu remontów nastąpi z pewnością po okresie zimowym 2011/2012,  

po przeprowadzeniu przeglądu na wszystkich drogach wojewódzkich.   

 Odnosząc się do postulatu bardziej skutecznej kontroli ograniczenia prędkości  

na terenie wsi, wskazuję, iŜ kontrola ruchu drogowego nie naleŜy do zadań zarządcy drogi. 

Zgodnie z prawem do przeprowadzania kontroli przestrzegania przepisów ruchu drogowego 

umocowane są Policja oraz StraŜ Gminna. 

  

 

 

 


